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il Közigazgatási bizottság 
március havi ülése

Fontos allspáni bejelentés a jegyzői 
pótmunkaerők engedélyezéséről

Zemplénvármegye közigazgatási 
bizottsága dr. Fáy István főispán 
elnöklésével hétfőn tartotta már­
cius havi gyűlését.

A vármegye alispánjának havi 
jelentéséhez Janka Károly kor­
mányfőtanácsos szólt hozzá, aki 
méltatta a vármegye főispánjának 
a szegénygondozás terén kifejtett 
hatalmas munkáját és Isten áldá­
sát kérte a vármegye főispánjára, 
hogy a közérdekű munkáját to­
vább is ezen az utón folytathassa.

Dr. Fáy István főispán hálás 
köszönetét fejezte ki a szegény- 
és gyermekgondozásról mondott 
elismerő szavakért, de a személyét 
illető elismerést elhárította, mert
— mint mondotta, — ezt a kor­
mány és a társadalom megértése 
tette levetővé. — Azt, amit tettem
— válaszolta a főispán — a he­
lyemben minden magyar ember 
megtette volna.

Janka Károly kérte, hogy teher­
mentesítsék a jegyzőket és a tár­
sadalom vállalja a szegénygondo 
zás adminisztrációjának nehéz 
munkáját.

Bornemisza Miklós alispán be­
jelentette, hogy a jegyzők érde­
kében éppen ma érkezett egy ör­
vendetes belügyminiszteri rendel­
kezés. Azokban a községekben, 
ahol a jegyző nem végezheti el 
a munkáját, ott a rendelkezés 
most már lehetőséget nyújt arra, 
hogy pótmunkaerőt állítsanak be. 
Ott, ahol a község anyagi ereje 
nem engedi meg, hogy költség- 
vetésileg gondoskodjanak a pót­
munkaerők fizetéséről, ott az állam 
siet segítségükre. — Ezután áttér­
tek az előadói jelentésekre.

A vármegyei gazdasági felügye­
lőség vezetője jelenti: A késői ve­
tések is megerősödtek. A vető­
maggal nem rendelkező kisgazdák 
részére a földm. miniszter 5 és 
fél vaggon árpa, 2 vaggon zab 
és 50 mázsa tengeri vetőmagot 
engedélyezett. A termények ára 
szilárd, az állatárak a csekély ke­
reslet folytán estek. A mezőgazda-, 
sági munkások kereseti viszonyai 
rosszak. A felügyelőség éber fi­
gyelme odairányul, hogy a munkás 
munkájának ellenértékét a törvény 
intencióinak megfelelően megkapja 
A megye 5 községében téli gazd 
vizsgák folytak. Nagyrozvágyon a 
gazdasági egyesület rendezésében 
6 napos állattenyésztési tanfolya­
mot, Ujhelyben zöldmező tanfolya­
mot rendezlek. A tiszti főorvos 
jelenti: 182 fertőző megbetegedés 
fordult elő. Ezek közül 130 ka­
nyaró eset. Tarcalon 55, Takta- 
harkányban 30, Mádon 24 kanyaró 
megbetegedés fordult elő. A ható­
sági orvosok 72 egészségügyi elő­
adást tartottak. A cukorakció le 
zárult.

A csecsemők és kisdedek

9z Eucharisztikus Kongresszus után 
Újhelyire hozzák a Szent Jobbot

Első szent királyunk halálának 
nyolcszázadik esztendejében terv­
be vett nagyszabású ünnepségek 
sorozatába a rendezőbizottság be­
iktatta a Szent jobbnak csonka 
hazánk 19 városába való vitelét. 
A Szent Jobbot Mészáros János 
érseki helynök és diszőrség kiséri. 
Félegyháza, Debrecen után Sátor- 
aljaujhelybe is elhozzák, innen 
pedig Miskolc a további állomás.

Az országjárás az eucharisztikus 
kongresszus után kezdődik s má­
jus végétől augusztus közepéig

tart, Szent István napja előtt ér 
véget.

A Szent Jobb szállítására a MÁV 
110 ezer pengős költséggel külön 
díszkocsit építtetett. Az egyes vá­
rosokba mindig Budapestről indul 
a díszkocsi és két-háromnapos 
tartózkodás után ugyanoda viszik 
vissza a Szent Jobbot. A sorra 
kerülő városokban és igy Ujhely­
ben is fényes ünnepséggel fogad­
ják a Szent Jobbot. Az ünnepség 
programjáról annakidején részle­
tesen beszámolunk.

Zemplénmegye üdvözölte az újjáalakult kormányt
A miniszterelnök győri beszédének visszhangja a vármegyében

Zemplén vármegye közigazga­
tási bizottságának és a megyei 
kisgyülésnek dr. Fáy István fő­
ispán elnöklésével tartott ülésén 
parnói Molnár Béla napirend előtt 
indítványt terjesztett elő Darányi 
Kálmán újjáalakult kormányának 
üdvözlésére.

Janka Károly kormányfőtanácsos 
nagyszabású beszédben méltatta 
Darányi Kálmán miniszterelnök 
győri beszédét. Nagy megnyug­
vást keltett ez a beszéd — mon­
dotta — és meg kell állapítanom, 
hogy még soha nem tapasztaltam 
a kisgazdatársadalomnál ilyen nagy 
érdeklődést, mint ezúttal. A kor­
mány hatalmas, úttörő munkát 
végez. Munkájára Isten áldását 
kérem. — A közigazgatási bizottság 
és a megyei kisgyülés határozatá­
ból a vármegye főispánja a kö­

vetkező táviratot intézte a kor­
mányelnökhöz :
Nagyméltósága

Darányi Kálmán 
m. kir. miniszterelnök urnák

Budapest
Zemplén vármegye közigazga­

tási bizottsága és törvényhatósági 
bizottságának kisgyülése a mai 
napon tartott ülésében egyhangú 
lelkesedéssel elhatározta, miszerint 
Nagyméltóságodat és a vezetése 
alatt álló újjáalakult kormányt 
rendíthetetlen bizalmáról és támo­
gatásáról biztosítja.

Egyben a magyarok Istenének 
áldását kéri működésűkre, hogy a 
Nagyméltóságod győri beszédében 
bejelentett nagyszabású nemzet- 
épitő programm mielőbb teljes 
megvalósulást nyerhessen.

Dr. Fáy István főispán sk.

Pataion 25 százaikat csökken a plató
Sárospatak képviselőtestülete 

hétfőn tartotta közgyűlését. Dr. 
Kostenszky László főjegyző beje­
lentette, hogy az 1937. évi költ­
ségvetési év 10.000 pengős ak­
tívummal zárult és igy az 1938. 
évre 160 százalékban előirányzott 
községi pótadó kulcsa körülbelül

25 százalékkal csökken. Sárospatak 
pótadója igy előreláthatóan ,75°/o 
lesz. A képviselőtestület hozzájá­
rult két segédjegyzői állásnak ön­
álló hatáskörű állássá való átala­
kításához, az alsóhatárban az ösz- 
szekötő úthoz szükséges terület 
kisajátításához.

részére 8015 kg. Ingyen­
cukrot osztottak ki.

Zemplén vármegye részére a 
február elsejével kezdődött cukor­
akcióra három hóra 18 mázsa 
cukor lett kiutalva. A vármegye 
főispánjának -rendeletére Cigándon 
50 iskolás, Sárospatakon 42 óvó­
dás és 58 iskolás, Tállyán és 
Tokajban 26 óvódás és 39 iskolás, 
Szerencsen 150 óvódás és iskolás­
gyermek 75 napig tartó étkeztetése
folyik. „ .

Nagyrozvágyon 28 napig tartó 
zöldkeresztes főzőtanfolyam műkö­
dött.

Az állategészségügyi tanácsos 
jelenti: a vármegye állategészség­
ügyi helyzete igen kedvező. Állati 
fertőző betegségek csak igen szór­
ványosan fordultak elő.

A vármegyei árvaszék elnöke 
jelenti: februárban 34 család 440 
P segélyben részesült. Ezzel az 
alap kimerült. A tél folyamán 
összesen 241 család 2660 pengő 
segélyben részesült.

A pénzügyigazgató jelenti: feb­
ruárban 147.180 P egyenesadót, 
114.061 P forg. adó és illetéket 
fizettek vármegyénkben. A adó- 
hátrálék 97e/o. A február havi

eredmény az elmúlt évhez viszo­
nyítva egyenesadóban 29.211 pen­
gővel kedvezőbb, forg. adó és 
illetékben 58.627 pengővel ked­
vezőtlenebb az elmúlt év február­
jával szemben.

A bizottság 18 ingatlanra ki­
mondta az ingatlan végrehajtást, 
ezek közül 8 újhelyi ingatlan. 
Köztük szerepel az újhelyi szefárd 
hitközség is, melynek ingatlanára 
5287 pengő adótartozás miatt 
mondták ki az ingatlan végrehaj­
tást.

A tanfelügyelő jelenti: A kőzokt. 
miniszter a gesztelyi r. k., a vaj­
dácskái ref. és a karosi ref. iskolák 
második tantermeinek felépítésére 
4-4 ezer pengő államsegélyt 
utalványozott.

Katolikus líceum
A katolikus líceum sorozatban 

szombaton dr. Csaba Jenő piarista 
tanár „Korunk szelleme” címen 
tartott mélyenszántó tudományos 
előadást.

— Az ókor és Legujabbkor 
változatos történetében és kilen­
gésében bizonyítja — fejtegette 
többek közt —, hogy a pozitív 
Istenben való hit nélkül az emberi 
társadalom mennyire nem tudja 
boldogságát és békességét meg­
találni.

Március 21-én d. u. 6 órakor 
dr. Csaba Jenő a „Középkor éle­
téről” ad elő.

Miniszteri elismerés
félévszázados tanítói munkáért

A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter Einbeck M. Reginalda sá­
rospataki zárdái tanítónőt félév­
századon át kifejtett buzgó és ered­
ményes nevelői és oktatói tevé­
kenységéért elismerésben részesi • 
tette.

Megyei kisgyülés
A vármegye kisgyülése dr. Fáy 

István elnöklésével hétfőn tartotta 
március havi ülését. Az elmúlt 
számunkban ismertetett pontokon 
kívül póttárgysorozatban tárgyal­
ták a vármegye háztartási alapjá­
nak zárszámadását, az 1937. év 
folyamán az előirányzatnál na­
gyobb arányú munkák végrehaj­
tása következtében előállott tul- 
kiadások fedezésére az 1938. évre 
póthitel engedélyezését.

Hozzájárultak Sátoraljaújhely m. 
város képviselőtestületének dr. 
Chudovszky Lajos tiszteletdijának 
felemelésére vonatkozó határoza­
tához. Jóváhagyást nyert Hosszu- 
láz képviselőtestületének temető 
céljaira ingatlan vásárlása tárgyá­
ban hozott határozata.

__
__
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Európa uj térképéhez
Az a tomboló örömmámor és egetverö lelkesedés, mely a né­

metség vezérét, Hitlert és a német katonákat, a világtörténelemben 
páratlan üdvrivalgás közben ünnepelte napokon ^resztai még azok 
szemét is felnyitotta, akik eddig a megtévesztő betűk es szavak miatt
nem láthatták a valóságot. . .. a_t

Az egész világot megrázta az a gigantikus ünneplés, mely azt
az embert fogadta Ausztriában, aki 25 évvel ezelőtt még mint egyszerű 
kopott pallérsegéd nyomorgoit Bécs utcáin a nagy német álmokról
álmodozva. - , ,

Csak természetes, hogy ezek a nagyszerű események a magyar 
nemzeti társadalomban is, mely mindig hajlamos volt az önzetlen lel­
kesedésre, örömteli visszhangot keltettek.

Örömmel köszönti a magyar nemzeti társadalom a magyar kor­
mányzatot, melynek jó külpolitikáját fényesen igazolták az események 
és a Magyar Távirati Irodát, mely tökéletes tárgyilagossággal gondos­
kodott ezekben a világtörténelmi napokban a magyar közönség helyes
tájékoztatásáról. .

A berlini magyar követ felkereste a Német-Birodalom külügyi 
államtitkárát és a magyar kormány megbízásából kérte, fejezze ki a 
Vezérnek és kancellárnak kormányunk legmelegebb szerencsekivánatat 
Ausztriának a Német-Birodalommal való egyesítése alkalmából és 
hangoztassa különösen azt, mennyire méltányolni tudják Magyaror­
szágon, hogy az egyesítés vérontás nélkül történt. Kérte továbbá a 
német külügyi államtitkárt, hogy tolmácsolja a magyar kormány öröm­
teljes reményének kifejezését az iránt, hogy a két ország továbbra is 
jó és baráti viszonyban marad.

Az, amit a berlini követünk a magyar kormány megbízásából 
kijelentett, hü visszhangja minden magyar ember gondolatának. Magyar- 
ország tudja talán legjobban megérteni, hogy micsoda lelki erők voltak 
azok, amelyek ezt a nemzeti egységet valósággá tették.

Magyarország népe valóban őszintén örvend a két német állam 
vérnélkül egyesülésének és továbbra is őszintén kívánja a barátságot 
a megnövekedett Német-Birodalommal. Ismételjük, hogy ez a kívánság, 
nem csupán a reálpolitika üres szólama, hanem olyan őszintén érzelmi 
momentumon is alapszik, amelyeknek gyökere viszont nagy történelmi 
tényekből táplálkozik. Tényekből, amelyeket a história lapjairól kitö­
rölni nem lehet.

Hitler nem hiába irta táviratában a Dúcénak, hogy azt, amit 
Mussolini tett, sohasem fogja elfelejteni. Nemcsak Hitler s nemcsak 
a német nép, de egész Európa sem felejtheti el soha Mussolininak, 
hogy ebben a történelmi pillanatban: a józanság, a megértés és a 
barátság álláspontjára helyezkedett.

Vigasztaló, hogy van két ember, akik a merészséget és fegyelmet 
egyszerre testesítik meg egy eresztékeiben recsegő világban.

S Magyarországnak ritka szerencséje, hogy ezt a két férfiút ba­
rátainak tekintheti 1

Baross Gábor képviselő
a bel- és külpolitikai helyzetről 
és a kerület időszerű kérdéseiről

A MANSz
szabadság-ünnepe

Március 14-én rendezte meg a 
Mansz hagyományos szabadság- 
ünnepét a Vármegyeháza nagyter­
mében. A magasszinvonalu elő­
adás izzó hazafias hangulatban, 
nagyszámú előkelő közönség előtt 
folyt le.

Ez az ünnepély fellobbantotta 
a büszke magyar öntudatot és 
élniakarást.

A nívós műsor összeállítása, az 
odaadó és fáradhatatlan rendezői 
munka dr. Domokos Sándorné 
érdeme. Az érdemekhez hozzájárul 
az a siker, melyet Gyula diák: 
Március hőse c. költeményének 
előadásával aratott. A legmelegebb 
hangon és teljes elismeréssel kell 
megemlékeznünk dr. Baiusz Er- 
nőné megkapó díszletéről, mely 
művészi hozzáértésről és kifino­
modott ízlésről tanúskodott.

Baross Gábor országgyűlési 
képviselő nagyszabású ünnepi be­
szédében a 48-as márciust állitptta 
szembe a ma márciusával. Nagy­
hatású beszéde a magyar nacio­
nalizmus magasszárnyalásu kife­
jezése volt.

Mélyenjáró, hazafias élményt 
hozott Herczeg Ferenc: Költő és 
a halál c. darabja, melyet nagy­
szerű szereplőgárda vitt sikerre. 
A címszerepben ifj. Létray Béla 
Petőfi szerepe magával ragadta a 
publikumot. Együtt kell szólani 
dr. Székelyhidy Györgyné és dr. 
Meaner Tibor pompás alakításai­
ról. Megkapó és kedves volt dr. 
Pilissy Tamásné a székely leány 
szerepében. Fogarassy Gyula a 
gazda szerepében, dr. Ignátz Béla 
pedig honvédtiszt alakításával ara­
tott megérdemelt sikert.

Az ünnepélyt harmónikussá és 
teljessé a szép ének- és hangu­
latos zeneszámok tették.

Az élőkép a magyar álmok 
apotheozisával aratott felejthetetlen 
hatást. —y.

Homokon egy ló után 
használható 1129/12

Gigg-Tarantas
vagy más könnyű jármüvet 
KERESEK. — Cim,a kiadóban.

gépházat tervez Olaszliszka
Olaszliszka község iskolánkivüli 

népművelési bizottsága népház lé­
tesítését határozta el. Olaszliszkán 
ugyanis nagyobb tömeg befoga 
dására alkalmas helyiség nincsen, 
úgyhogy a népművelési levente 
elméleti kiképzési előadásokat az 
iskolának szűk helyiségeiben tart­
ják meg. A község tulajdonában 
lévő használaton kívül álló épület 
átalakításával akarják megoldani 
a Népház kérdést. Az átalakítás 
közel 9 ezer pengőbe kerülne, de 
egy minden tekintetben modern 

a célnak megfelelő Népház 
állana a népművelés rendelkezé­
sére, ahol még a Gazdakör is 
elhelyezést nyerne.

A község a vármegye főispánja 
utján kérte a földművelésügyi mi­
nisztert, hogy a Népház létesítéshez 
államsegélyt engedélyezzen.

Baross Gábor, a sátoraljaúj­
helyi kerület országgyűlési kép­
viselője a nemzeti ünnepet fel­
használta arra, hogy kerületébe 
ismét ellátogasson. Ez alkalommal 
munkatársunk felkereste Baross 
képviselőt, hogy a Zemplén ol­
vasóit a Darányi Kálmán minisz­
terelnök győri beszéde következ­
tében előállott belpolitikai és a 
közelmúlt napokban történt osz­
trák eseményekkel kapcsolatosan 
külpolitikai helyzetről tájékoztatást 
adjon.

Baross Gábor kérdésünkre a 
következőket mondotta:

A politikai htelyzet
A győri beszéd után az ország 

belpolitikai helyzetének alakulása 
mikéntjéhez kétség nem férhet. A 
miniszterelnök nem csupán kor­
mányzatának szellemét irta körül 
félreérthetetlenül és félremagyaráz- 
hatatlanul, hanem ennek a kor­
mányzati szellemnek megfelelő 
olyan hatalmas munkatervet vázolt 
fel, hogy egyfelől a Nemzeti Egy­
ség Pártja fokozódó hűséggel, 
lelkesedéssel és odaadással támo­
gatja őt, másfelől a kormánypárton 
kívül álló politikai tényezők teljes 
elismerésére és ezzel a politikai 
légkör folytatólagos javulására 
lehet joggal számítani.

A nép érdekében
A győri beszédben adott gazda­

sági programból különösen két

munkacsoport érdemel megkülön­
böztetett figyelmet. Az egyik a 
legszélesebb néprétegek gazdasági 
és társadalmi fejlődését szolgáló 
alkotásokat foglalja magában, a 
másik az egymilliárdos hitelmű­
velettel megvalósítható terveket 
tartalmazza. Csak a rosszhiszemű 
ember kételkedhetik abban, hogy 
mindezek az elképzelések hazánk 
újjáépítését szolgálják, elsősorban 
az alacsonyabb néprétegeknek 
annyira szükséges felemelése 
szempontjából.

A külpolitika eseményei
A külpolitikai helyzet előterében 

természetesen az osztrák esemé­
nyek állanak. Az osztrák kérdés 
elintézése igazán csak idő kérdése 
volt, de az, hogy az Anschluss 
ilyen váratlanul és ilyen bámulatos 
gyorsasággal, minden zökkenő 
nélkül megtörtént, a német poli­
tika céltudatossága és a német 
birodalom szervezettsége iránti 
csodálattal kell hogy eltöltsön 
bennünket. Magyar szempontból 
ennek a világpolitikai, jelentőségű 
eseménynek nem látom semmilyen 
hátrányos következményét, sőt 
ellenkezőleg, nagyban hozzájárul 
ahhoz, hogy a Magyarországra sok 
tekintetben hátrányos középeurópai 
helyzet tisztuljon.

A kormányzó urnák lengyelor­
szági látogatása volt hazánk szem­
pontjából nagyjelentőségű, mert

bizonyára teljesen tisztázta a ma­
gyar-lengyel viszonylat számos 
évek óta elhanyagolt kérdését. ’

Egyébként Magyarország kül­
politikai helyzetét kedvezően ítélem 
meg és úgy látom, hogy néhai 
pártvezérünknek, Gömbös Gyulá­
nak külpolitikai kezdeményezései 
megérlelik gyümölcseiket.

A választókerület időszerű kér­
déseiről kérünk még tájékoztatást, 
s Baross Gábor a következőkben 
nyilatkozik.

. Az újhelyi
választókerületben

Helyi vonatkozásban a város 
közönségét érdekelni fogja talán, 
hogy a miskolc—sátoraljaújhelyi 
állami közutnak a város belterü­
letére eső szakasza az 1939. év­
ben gyökeres javítás alá kerül, 
mert ezt az útszakaszt az útépítési 
program első, tehát megvalósításra 
kerülő fázisába sorolták. Ehhez a 
munkálathoz azonban a város 
hozzájárulása szükséges, mert ezen 
útépítési szakasz vámut.

Mikóházán postahivatal, Vitány- 
ban népház, Felsőregmecen állami 
iskola, Hosszulázon népház és 
Rudabányácskán Hangya székház 
építése van tervbe véve.

A rád vány i Kastély-szálló nép­
szerűsége örvendetesen növekszik. 
A szálló előrelátható nagy for­
galma előbb-utóbb reális alapokat 
fog nyújtani ahhoz, hogy Sátor­
aljaújhely idegenforgalma is meg­
induljon.
*************************

Disztorna bemutató
A sátoraljaújhelyi kegyesrendi 

gimnázium sportköre március hó 
20-án délután 4 órai kezdettel az 
intézet tornatermében disztorna- 
bemutató ünnepélyt rendez.

A tornászcsapat tagjai: I. csa­
pat (ezüst jelvényesek): Csizy VIII., 
Várfalvi VIII., Peti VIII., Maszluk 
VII., Varkonda VII.

II. csapat (bronz és vas jelvé­
nyesek) : Baumann VII., Gur VII., 
Nagy VII., Tarcali VII., Tiszolczi 
VI. 0. t. A tornászgulában negy­
venen vesznek részt. 
***************************

Ökőlvivóverseny
Sárospatakon a sárospataki le­

vente egyesület ökölvívó házi vá­
logató versenyt rendezett. A leg­
jobb eredményt elérteket indítják 
az országos versenyre, Székesfe­
hérváron.

Gyermekcsapat: 1. Karajz Má­
tyás, 2. Kovács János.

Papirsuly: 1. Papp József, 2. 
Englóner István.

Légsuly: 1. Juhász István, 2. 
Sassi Ferenc.

Bantamsuly: 1. Molnár Tibor,
2. Stern Antal.

Könnyüsuly: 1. Rozgonyi István, 
2. Halász, 3. Fehér Béla.

Kőzépsuly: 1. Juhász Miklós, 
2. Szatmári József, 3. Papp Fe­
renc.

Pénzbeszedőt
alkalmazunk. — Ajánlato­
kat .Pénz beszedő* jeligére 
a kiadóba kérünk. 1131/12
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Méltó módon ünnepelte meg
Sátoraljaújhely március 15-ét

Ragyogó tavaszi napsütés, fel­
lobogózott, ünnepi díszbe öltözött 
város köszöntötte a magyar sza­
badság és élniakarás örök ünnepét, 
március idusát.

A város hazafias lakossága az 
egyházak ünnepi Istentiszteletein 
vett részt. Délelőtt fél 11 óra­
kor a Magyar Jövő Szövetség 
rendezésében és a tantestületek 
és levente ifjúság részvételével a 
Kossuth-szobornál hazafias ünnep­
ség zajlott le.

A Városi Színházban
Délben 12 órakor a Városi 

Színházban a közönség zsúfolt 
nézőtere előtt magasnivóju prog­
ram keretében emlékezett meg a 
város társadalma a szabadság 
emlékünnepéről.

A Hiszekegy eléneklése után dr. 
Lukács József kegyesrendi tanár 
tartotta meg az ünnepi beszédet. 
Lélekmarkoló hatású remek be­
szédében rámutatott arra, hogy

a nemzetnek Rákóczit, 
Kossuthot és Andrássyt 
adó Zemplén székhelye

a határvárossá lett Ujhely fokozott 
mérvben kell, hogy kivegye részét a 
nagyjelentőségű ünneplésből.

A hallgatóságot magával ragadó 
kitűnő szónok az 1848 as esemé­
nyek fejtegetése során kiemeli a 
nemzet nagyságából fakadó azon 
körülményt, hogy a közjogi nem­
zet önként mondott le. minden 
kiváltságáról s ezen tettével ma­
gához emelte a nép minden ré­
tegét.

Tomboló tapsorkán fogadta a 
sajtószabadság fejtegetése során 
azt a követelését, hogy a magyar­
ságban is legyen annyi soviniz­
mus. hogy a szabad sajtó termékei 
közül szellemi és nemzeti táplá­
lékául azokat a termékeket vá. 
lassza ki,

melyek nemcsak nevükben 
és nyelvükben magyarok, 
de tartalmukban és szelle­

mükben is magyarok.
Szűnni alig akaró tapssal kö­

szönte a közönség a bátor hangú 
és klasszikusan szép beszédet.

A műsor további részében a 
Szent Imre Kör énekkara Liszt 
Ferenc „Magyar ünnepi dal*-át 
adta elő, ifj. Kaltenbach Rezső 
megragadó erővel szavalta el 
Petőfi „A nemzethez" cimü költe­
ményét és a Kamarazene Társaság 
Erkel „Hunyadi indulójáénak

balletzenéjét játszotta el 
sikerrel.

nagy

A Nemzeti Kaszinóban
Az ünnepség estjén a Nemzeti 

Kaszinóban százteritékes vacsorán 
vett részt a nemzeti társadalom 
szine-java. Az ünnepi vacsorán 
dr. Fáy István főispán, Bornemisza 
Miklós alispán, Baross Gábor or­
szággyűlési képviselő, Szabovich

Dr. Fáy István főispán pohár- 
köszöntőjét a legelső magyar 
emberre, a Kormányzóra tartotta 
meg.

A már hagyományos „Petőfi 
serleg* beszédet vitéz Hollós Géza 
mondotta el. Petőfit, a költőt és 
az embert méltató nagyszabású, 
magával ragadó izzig-vérig magyar 
beszédét nagy lelkesedéssel és 
viharos tapssal jutalmazta az ün­
nepi vacsora közönsége.

Baross Gábor képviselő beszélt 
ezután. Nagy érdeklődéssel kisért 
beszédében a külpolitikai helyzetet 
vázolva rámutatott arra, hogy a 
nemzet csak a jobboldali program 
keretében folyó komoly munkával

MTA
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Jenő alezredessel az élén a tiszti- I tarthatja meg kedvező külpolitikai 
kar teljes számban vett részt. ’ pozícióját.

Népmisszió Tolcsván
A máriapócsi Szent Vazulrend 

szerzetes Atyái: P. Sándor Josafát 
és P. Hegedűs Joachim március 
4-től 4 napos lelkigyakorlatot tar­
tottak a tolcsvai hatalmas és szép 
görögkatolikus templomban. A sz. 
misszión, bárha naponkint három­
szor végezték, a hívek minden 
egyes alkalommal szorongásig töl­
tötték meg a templomot s az 
elhangzott missziós beszédeket 
buzgósággal és érdeklődéssel 
hallgatták végig.

Megható volt a 8-án délelőtt 11 
órakor a helybeli r. k. templomban 
vezetett Szentséges körmenet, mely­
nek diadalutja fényesen kivilágított 
ablaksorok között vezetett el.
Az impozáns körmeneten nagy­
számú népsereg hódolt a Eucha­
risztikus Krisztusnak. A papság 
előtt 4 egyházközségi tag vitte a 
missziós keresztet. Utána Kiss 
Andor esperes parochus által hor­
dozott és a nép imáival körülvett

Kontármunka borzalmas következménye:

Halálos építkezési szerencsétlenség Hercegkuton
A kidőlt fal felett megbillent a mennyezet, mely beomlott a 

lakásba és két embert maga alá temetett

legméltóságosabb Oltáriszentség 
haladt. A római katolikus temp­
lomban Homér Gyula szentsz. biró, 
plébános fogadta a körmenetet s 
Szentségimádást végzett. A kör­
menetben a már említett szerzetes 
Atyákon és lelkészeken kívül részt 
vettek: Pintér András sárospataki, 
dr. Szász László bodrogolaszi, és 
Keresztes Ferenc komlóskai lelké­
szek.

A missziós Atyák fáradhatatlan­
ságára jellemző, hogy bár Abauj- 
és Borsod vármegyékből egyhónapi 
fáradságos munka után érkeztek 
ide, összesen 20 szent beszédet 
tartottak. A sz. misszión a római 
katolikusokon kívül idegen vallás- 
felekezetüek is állandóan jelen 
voltak.

Dicséret illeti meg a sz. misszió 
fáradhatatlan rendezőjét, Kiss An­
dor gör. kát. esperes-lelkészt is, 
kinek e lélekmentő munkában 
oroszlánrész jutott.

Fenti árakhoz még a helyi fogyasztási adójárul.
Sátoraljaújhelyen kapható:

Főlerakat: Sátoraljaújhelyi Kereskedelmi rt
Bilanovits. István, ifj Klein Jakab, Köztiszt­
viselők Szövetkezete, Vilkovszky Kálmán 
fűszer és csemege üzletében. — Hután kap­
ható : Tarnóczy Antal fűszer és csemege üzl.

Halálos kimenetelű építési sze­
rencsétlenség történt Hercegkuton.

Espák János 38 éves földmű­
ves a Hercegkút községben lévő 
108. sz. házán átalakítási mun­
kálatokat végzett. A munkához 
sógorát, Matisz Bálint 46 éves 
asztalost és több társát hívta se­
gítségül. Heveder segítségével

félméterrel feljebb akarták 
emelni a mennyezetet.

ők maguk leszedték a tetőt, fel­
állították az emelőszerkezetet és 
hozzáláttak a fagerendaszerkezet 
emeléséhez.

Árverési hirdetmény.
A sárospataki erdőcsoport birtokosság közhírré teszi, 

hogy a tulajdonát képező Szava erdő 597.6 k. hold 
területén gyakorolható

vadászati jogot
1938. évi április 10-én délután 4 órakor a Gazdakör 
irodahelyiségében tartandó nyilvános árverésen 6 évre, 
vagyis 1938. julius hó 1-tól 1944. junius hó 30-ig ha­
szonbérbe adja. Kikiáltási ára 150 P. Árverési feltételek 
Tóth András elnök házánál megtekinthetők. Jelen arveres 
meghirdetésével járó költségeket árverési vevő viseli.

Sárospatak, 1938. március 18.
Leskó János s. k. TÓH' Andrf3 s. k'
erdőcsoport jegyző.__________ "33/12___________ erdőcsoport elnök.

A mennyezet emelése közben 
Espák és Matisz a ház belsejében, 
a többiek kint tartózkodtak. Meg­
próbálták félméterrel feljebb emelni 
a mennyezetet. Amint emelték a 
faszerkezetet, egyik oldalfal kidőlt 
és a nehéz mennyezet a lakásba 
beomlott és maga alá temette Es­
pák Jánost és Matisz Bálintot. 
Mindkettőjüket az újhelyi közkór­
házba szállították, ahol Espák Já­
noson már nem tudtak segíteni, 
úgyhogy

Espák János belehalt 
sérülésébe.

Az ügyészség indítványára dr. 
Lakatos Dániel vizsgálóbiró elren­
delte a boncolást, mely megálla­
pította, hogy Espák János halálát 
belső vérzés okozta.

Az újhelyi rendőrség kihallgatta 
a lábtörést szenvedett Matisz Bá­
lintot, aki előadta, hogy a mennye­
zet emelésével már majdnem el­
készültek, amikor a falrész ledőlt 
és a mennyezet a szobába esett. 
Már nem volt idejük a menekü­
lésre és igy a plafon rájuk esett. 
Espákot egy gerenda ütötte le, őt 
pedig a földtörmelék temette maga 
alá. Előadása szerint a ház reno­
válását Váradi József kőműves 
vállalta, aki azonban a padlás­
emelésre nem vállalkozott és igy 
azt ők akarták öt társukkal együtt 
megcsinálni.

Tokaj
a Művész Színházban

A budapesti Művész Színház 
nagy sikerrel mutatta be Paul 
Cornelius: „Vacsora a Ritzben" 
cimü vigjátékát. Lakatos László 
átdolgozásában. A mulatságos és 
fordulatos darab főszerepeit Góth, 
Rátkai, Nagy György, Egry Má­
ria, Toronyi játszák. Itt közlünk 
egy minket is érdeklő kitűnő je­
lenetet, melyben a milliomos Can­
tor (Góth Sándor), aki húsz év 
után visszajött Amerikából, bevall­
ja Petrovicsnak (Nagy György), 
hogy tönkrement.

Petrovics: Felháborító, hogy 
Önből koldus lett Mr. Cantor. 

Cantor: (mosolyog) Na, koldus? 
Petrovics: Bocsánat, ön mondta. 
Cantor: (ni. f.) Koldus és kol­

dus közt van különbség. Pár dol­
lárt azért áthoztunk magunkkal. 
Pardon ... Tisztességesen ... Az 
be van varrva a lajbi zsebébe. 
És van nekem még egy kis szó­
lóm és házam Tokajon, együtt­
véve nem sok, de az se sok, ami 
talán még nekem hátra van. (ízes, 
magyaros kiejtéssel) Tokajon olcsó 
az élet. Magyarországon fillérek­
ből lehet jól élni. Itthon, minálunk 
Uram! Volt már maga Tokajon? 
Mit gondol, megkapja az egész 
nagy New-Yorkban azt a fehér 
kenyeret, azt az omlos csirkehúst, 
azt a finom libatepertőt, azt a 
lágy szólót, az édes, szőke bo­
rocskát, mint Tokajban ? Tudnak 
ott úgy szilvát befözni, paszulyt 
savanyítani, dunnát tömni, az asz­
talt szívvel megtéríteni, a kenye­
ret megszegni, mint nálunk ? Fe­
nét tudnak 1 Pénzt odakint lehet 
keresni, de enni és aludni csak 

j Magyarországon lehet. Negyven 
év előtt a Cantor Józsi elment, 
negyven év múlva hazakerült To­
kajba. Csak éppen, hogy a Kan­
tor Józsi gyerekből közben öreg 
Cantor Józsi bácsi lett.

Nyugdíjas közalkalmazottak, 
állásnélküli magántisztvise­
lők, iparosok, kereskedők, 
férfiak és nők, foglalkozást 
kaphatnak. Ajánlatokat „Rész­
vénytársaság" jeligére a kiadó 
hivatalba kérünk. 1132/12
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hírek
— A Szent István túra 

programja. Zsitvay Tibor ve­
zetésével csütörtök este 7.38 órakor 
érkeznek a fővárosi turisták. Este 
8 órakor az állomási étteremben 
társasvacsora. Pénteken 7.15 ó. 
Mise a plébánia templomban. 8 ó. 
Indulás a hegyközivel F. komlósra. 
A Tolvajhegyről délben indul el 
a túra a füzéri vár forrása irányá­
ban. Pálházán közös vacsora. 22 ó. 
Takarodó. Szombaton 7.30 ó. In­
dulás N. bozsvára. Ebéd a Bakó 
alatti forrásnál. 14.15 ó. Széphalom, 
Kazinczy Ferenc sírjának meg­
koszorúzása. Este fél 7 órakor a 
Megyeháza nagytermében MTE 
hegyaljai osztályának rendkívüli 
közgyűlése, amikor a város üd­
vözli a stafétavándorlás résztvevőit.

— A Szociális Misszió 
Társulat folyó hó 26-án délután 
5 órakor a zárda tornatermében 
évi közgyűlést tart, amelyre a ta­
gokat és az érdeklődőket ezúton 
is meghívja a vezetőség.

— A I>örzsik vizének 
hasznosítása. A Zemplén rész­
letesen beszámolt arról, hogy a 
fürdő, strandkérdés és a város 
hasonló kérdései között foglalkozni 
kell azzal is, hogy és mint lehetne 
a Dörzsik vizét is hasznosítani. 
Kérészy Gyula ny. városi főmérnök 
e kérdésünkre a következőkben 
válaszolt: Mindezeket a kérdéseket 
meg lehet oldani, ami pedig a 
Dörzsik vizét illeti, az valóban 
kitűnő. E kérdést egyelőre tovább 
nem tárgyaljuk, mert városunk 
polgármestere a Dörzsik vizét a 
megyekut felállításánál kívánja 
igénybevenni. Ha majd a Dörzsik 
vizét máskép kívánják hasznosí­
tani, a kérdésre visszatérünk.

— Halálozás. Szépkuthy Jó- 
zsefné volt újhelyi trafikosnő Bu­
dapesten 68 éves korában elhunyt.

— özv. Horváth Józsefné sz. 
lsépy Jolán 75 éves korában Bu­
dapesten elhunyt. Sátoraljaújhelyen 
nagy részvéttől kisérve helyezték 
örök nyugalomra.

— László Kálmán ref. pap 
özvegye Sárospatakon elhunyt.

— Turistavonat PeetrŐI 
Cjhelybe. A Máv március 26-án 
d. u. 3 órakor Budapestről turista­
vonatot indit Ujhelybe. A turista­
vonat március 27-én d. u. 6 15-kor 
indul vissza Budapestre.

Fhrlníéríiszek'UldUU.rény, ágy
rugós betéttel, éjjeliszekrény, 
gyermekágy jelszereivé, 
konyha-asztal és s ez Ion.
Cim a kiadóhivatalban. 1128/12
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9 Hegyközségi Tanács közgyűlése
Parnói Molnár Bélát egyhangúan elnökké, Kéhler Ödön 

ny. tábornokot alelnökké választották

Tokajhegyalja Hegyközségi Ta- 
nácsa parnói Molnár Béla elnök- 
lésével szombat délelőtt tartotta évi 
közgyűlését, amelyen Bornemisza 
Miklós alispán, br. Waldbott Ke­
lemen felsőházi tag és a tanács 
tagjai vettek részt.

Az elnök ismertette a Hegyköz­
ségi Tanácsnak a szőlősgazdák 
érdekében kifejtett munkáját. Rá­
mutatott a szőlősgazda szervez­
kedések nagy fontosságára. Ezután ~

Bornemisza Miklós alispán vette 
át az elnöklést. A Tanács egy évi 
időtartamra egyhangúan ismét 
parnói Molnár Bélát választotta 
elnökévé, akit a vármegye alis­
pánja üdvözölt, kérve őt arra, hogy 
Tokajhegyalja gazdasági problé­
máját igyekezzék az eddigi lanka­
datlan szorgalommal előrevinni. 
Alelnökké Kéhler Ödön ny. tábor­
nok, tállyai szőlőbirtokost válasz­
tották meg.

Így is lehel lovat venni!
Áttanító, álárverés és egy valódi pesti trükk

— Miniszteri elismerés.
A földmiv. miniszter Csopey Jenőt, 
a Zemplénagárdi Hitelszövetkezet 
ügyv. elnökét elismerésben része­
sítette.

— A Magyar Kálvária 
építésére vonatkozó 237 levelet 
és tervrajzot Gond Ferenc, a Sze­
pesi Szövetség titkára gondos mun­
kával egybekötötte. A díszmunkát 
Szepesi Bódog elnök vasárnap, a 
márciusi ünnepség során bemu­
tatta a Szövetség tagjai és ven­
dégeinek.

— Az erdőbényel halálos- 
végű bállmulatság ügye pén­
teken foglalkoztatta ismét az új­
helyi törvényszéket. A tanúkihall­
gatások után elhangzott a vád és 
vádbeszéd, majd a bíróság az 
ítélet kihirdetését március 26-án 
délelőtt fél 9 órára tűzte ki.

Molnár József pesti szélhámos 
lopás büntette miatt került az 
újhelyi törvényszék elé. A kilenc­
szer büntetett vádlott ellen az a 
vád, hogy a keresztúri vásáron 
ravasz trükkel harmadmagával 
négy évvel ezelőtt ellopta Supka 
István hutai gazdaember 170 pen­
gőjét.

— Nem láttam soha ezt az em­
bert — védekezett Molnár.

Supka elmondta tragikomikus 
esetét.

— 170 P-vel mentem a keresz­
túri lóvásárba a 17 éves fiammal 
együtt. Egy úri külsejű ember 
csatlakozott hozzám. — Tanító 
vagyok — mondta — és lovat 
szeretnék venni. „Így bátyám, úgy 
bátyám", elmentem vele. A vásár­
ból elcsalt a grófi birtok felé azzal, 
hogy az uradalom árverésre bo- 
csájt 4 pár lovat. Szegény ember 
vagyok, gondoltam: rámfér az 
olcsóbb ló. Útközben egy zseb 
kendőbe csavart nagy pénztárcát 
találtunk. (Most már tudom, hogy 
a „tanító" dobta el, hogy félre­
vezessen.) A „tanító ur" felemelte 
a tárcát. Azt mondta, hogy ősz 
tozunk. (Én „nem gondoltam" az 
osztozásra.) Azt mondta: ne szól­
junk senkinek a tárcáról. Nem­
sokára egy bricska jött velünk 
szemben. Két ember kiszállt be­
lőle és a pénzt kereste. Megmo­

toztak, a noteszomat is kivették, 
abban volt a 170 pengőm. Nem 
láttuk hogy és mint, de

kivették a 170 pengőt és a 
helyére újságpapírt tettek,

majd ők maguk visszatették a 
zsebembe a noteszt. Rövid idő 
múlva eltűntek — a pénzzel együtt.

— Nem vette maga azonnal 
észre, hogy a pénz hiányzik? — 
kérdezte a tanácselnök.

— Megtapogattam a helyét és 
éreztem, hogy ott van, de bizony 
csak újságpapír volt ott.

Vádlott a szembesítésnél is ta­
gadta, hogy ő a tolvaj.

— Szerencsétlen ember vagyok 
— mondja —, fogházból fegyház- 
ba, fegyházból toloncházba szállí­
tanak, minden országból kizsu- 
polnak —, de ezt a lopást nem 
én követtem el.

Supka az alakjáról és járásáról 
felismeri benne a tolvajt. Az oldal­
szakáll és a bajusz „nem vág" 
eléggé és igy nem mer esküt tenni* 
arra, hogy tényleg Molnár a fur­
fangos áltanitó.

Ifj. Supka István hasonlóan adta 
elő a dolgokat. Ó azonban már 
határozottan felismeri Molnárban 
az áltanitót.

Az ügyészség indítványára a 
bíróság bizonyitáskiegészitést ren­
delt el.

— Bolti tus. Szerdán este ki­
gyulladt a Széchenyi tér 1 szám 
alatt lévő, Brach Herman féle 
„Filléres" cukorka üzlet. Az üzlet 
tulajdonosa az esti zárás előtt árut 
csomagolt ki, amikor az elkerített 
hátsó üzletrészben felhalmozott 
csomagoló papir eddig ismeretlen 
módon lángot vetett. A megijedt 
kereskedő lármát csapva az utcára 
szaladt, de mire a közelben lévők 
az ülethez siettek, már lángokban 
állott az üzleti álványok egyrésze. 
A Zombory József parancsnoksá­
gával csakhamar megérkező tűz­
oltók percek alatt eloltották a bolti 
tüzet. A kár mintegy 1200 pengő. 
Az üzlet be volt biztosítva.

— 330 kutyát oltottak 
be veszettség ellen. A ható­
ságilag elrendelt veszettség elleni 
eboltási akció során Ujhelyben 
330 kutyát oltottak be. Tekintettel 
arra, hogy Sátoraljaújhelyen az 
ebösszeirás adatai szerint 430 
kutyát tartanak, a gyakori veszett- 
gyanús ebmarási esetek megszün­
tetését célzó rendeletnek 100 eb­
tartó nem tett eleget. Minthogy a 
védő oltás alkalmazása kötelező, 
az olcsó oltási akcióval nem élő 
ebtulajdonosokat záros határidőn 
belül kötelezni fogják a — most 
már mindenesetre nagyobb költ­
séggel járó védőoltás foganatosí­
tására.

— Csütörtök este lőtték 
az első szalonkát Cjhely­
ben. Megérkeztek a szalonkák a 
Hegyaljára. Az első szalonkát 
csütörtök esti húzáson dr. Tóth 
Alajos vármegyei tiszti főügyész 
lőtte.

— A pataki HONSz elnö­
kévé ismét Tardi Imrét választotta 
meg.

— A 8SE vezet az északi 
kerület bajnokságában 35:11 gól­
arány és 21 ponttal. 2. DAC 19 
p. 3. PTK 19 p. A SAC 16:39 
gólarány és 6 ponttal a 10. helyen 
áll. Utána a BSE következik 10:39 
gólarány és 6 ponttal. Utolsó a 
BLASE 23:45 gólarány és 5 
ponttal.

— Moziműsor. Szombat, va­
sárnap, hétfő: Greta Garbó film: 
„Walewska grófnő" Angolnyelvü 
filmdráma. — Kedd, szerda: 
„Préda". Francia filmdráma. 16 
éven felülieknek 1 — Csütörtök, 
péntek: „Bováryné". G. Flaubert 
regénye után. Németnyelvű film­
dráma.

— Tavaszi haszonállat- 
vizsálat. Az 1938. évi tavaszi 
haszonállatvizsgálat megtartásának 
határidejéül a város polgármestere 
március 24. napjának délelőtt 8 
óráját tűzte ki és helyéül a vásár­
teret jelölte ki.

— A Pesti Tőzsde uj szá­
mában az uj nagy bankfúzióról, 
a bankvilág fontos személyi vál­
tozásairól, stb. érdekes cikkek 
számolnak be.

A városhoz közel, déli fekvésű

1300 négyszögöles szőlő,
két szoba, konyha és lapo­
séból álló uj házzal

azonnal eladó.
Felvilágosítást nyújt:

1112/10 a kiadóhivatal.

MR Aki SZEP ES J° FERF1SZO VETETurxnrx! olcsón nálam vegyenek!
Megérkeztek a tavaszi újdonságok

Klein Kálmán divatházába Sátoraljaújhely
Vidékre minták. Takarékossági tagok legelőnyösebb bevásárlási helye.

Bencz
létén 1

temett

nliztj
közséí
rádiót

vasárn| 
közt

Lászlój
zetéséi
sérve
ferenci
német

kok'
főiskol
sorozat
pataki
bormül
kapottl

MSI
generá 
és nyál

Somot

ifjúéi
az eu| 
A légi 
nagy 
és mii 
hogy 
hessél 
ságát 
Ünnej

kitűnői
deztekl

hírei
a patai 
hires, 
szott", 
ben 
Bethov 
utolsói

LÖ
fő á 1

végi



ZEMPLÉN 5 oldal

éré*.
Jenőt,
tkezet
része-

árla
levelet 
a Sze- 
mun- 
unkát 
ap, a 
emu­
ven

tték 
ely- 

kák a 
lónkét 

Tóth 
gyész

elnö
ztotta

északi 
gól- 

C 19 
6:39 
elyen 
0:39 
lsó a 
és 5

Hat-
vaszi 

sának 
estere 
őtt 8 
ásár

kvésti

1938. március 20

126 leány fis asszony vizsgázón 
a tarcali inevelfisi varrfitailyanon

A magyaros ruhák hatalmas sikere a nagyszerű kiálitáson

_ Bencze András nép­
művelési titkár gyásza. Sú­
lyos csapás érte Bencze András 
népművelési titkárt. Édesapja id. 
Bencze András a megszállt terü­
leten lévő Sinfalván 74 éves ko­
rában f elhunyt. Március 15 én 
temették nagy részvét mellett.

— A közoktatásügyi mi­
niszter Köröm és Hernádkak 
községek részére egy—egy köz­
rádiót adományozott.

— A Szepesi Szövetség 
vasárnap este bensőséges keretek 
közt ünnepelte március idusát.

— Női konferenciák. Főző 
Lászlóné és Farkas Lajosné ve­
zetésével nagy érdeklődéstől ki­
sérve folytak le a ref. női kon­
ferenciák Ujcsanálos és Hernád- 
németi zempléni községekben.

— „Bujdosó pataki diá­
kok* * reliefje. A sárospataki 
főiskola a bejáratot díszítő relief­
sorozatában elkészíti a .Bujdosó 
pataki diákok" reliefet. A dom­
bormű elkészítésére Dabóczi Mihály 
kapott megbízást.

Austro Deiiler Autó
generál javított, 7 személyes, téli 
és nyári tetővel, esetleg taxi-iparral 

együtt 1098/8

ELADÓ.
Somogyi főkönyvelő, Saujhely.

— A sárospataki agrár- 
ifjusftg 50 legénnyel vesz részt 
az eucharisztikus kongresszuson. 
A legények hétfő esti gyűléseiken 
nagy buzgalommal vesznek részt 
és minden törekvésük arra irányul, 
hogy minél méltóbban képvisel­
hessék Sárospatak kát. legény ifjú­
ságát az Eucharisztia nagy diadal- 
ünnepén.

— Az újhelyi leventék
kitünően sikerült szinielőadást ren­
deztek.

— Meghalt a patakiak 
hires prímása. Kacsári Pista, 
a patakiak neves prímása, aki arról 
hires, hogy .Bismarcknak is ját­
szott", szivszélhüdés következté­
ben meghalt. A pataki zenészek 
Bethoven gyászindulójával kisérték 
utolsó útjára.

LÖW MIHÁLY 
fó árusítótól

Zemplénvármegye népművelési 
bizottsága a miskolci iparfelügye­
lőséggel karöltve rendezi a vár­
megye területén nőnevelési tan­
folyamait. Ezek között a legna­
gyobb a tarcali, melyet az ottani 
mozihelyiségben rendeztek két hó­
napon keresztül Gábris Mária 
miskolci oktatónő vezetésével.

Március 17-én tartották a vizs­
gákat és a záróünnepélyt. Március 
16. és 17. napjain rendezték a 
126 növendék remek kiállítását, 
melynek érdekessége, nagyszerű 
volta különös figyelmet keltett 
mindenütt. A vizsgán a vármegyei 
népművelési bizottság részéről 
dr. Tomcsdnyi Boldizsár tanfel­
ügyelő és Bencze András népmű­
velési titkár vett részt. A moziter­
met, ahol a vizsgák folytak, a 
közönség szinültig megtöltötte.

Ludascher Antal főjegyző üd­
vözölte a tanfolyam közönségét.

A tanfolyam hallgatói pettyes 
és hímzett magyaros ruhabemu­
tatót tartottak, majd szavalatok és 
táncokkal tették még élvezetesebbé

Az újhelyi törvényszék csütör­
tökre tűzte ki egy újhelyi fiú ma­
gánlaksértés! bünpörének tárgya­
lását. Érdekes előzményei vannak 
a bűnügynek. Egy csapat fiú éjjeli­
zenét adott. Magukkal vitték vád­
lottat is, hogy mint a legjobb 
hangú fiú, ő énekeljen az ablak 
alatt.

A társaság annyira be volt rúgva, 
hogy a szerenád közben a disznó­
kat is kiengedték az udvarra. Végül 
is a gyümölcsösben kötöttek ki.

műsorukat. Különösen érdekes 
volt egy falusi és egy városi lány 
kitűnő dialógusa, amelyben ki­
domborodott, hogy a vidék ma­
gyaros ruhái sokkal szebbek a 
falusi nép szemében, mint a fa­
lukba is itt-ott bevonult „városi 
módi*.

Dr. Tomcsdnyi Boldizsár a vár­
megyei népművelési bizottság ne­
vében mondott köszönetét a vár­
megye legnagyobb nőnevelési tan­
folyamának kitűnő megrendezé­
séért és annak a reményének 
adott kifejezést, hogy a tanfolya­
mon tanultakat a gyakorlati élet­
ben megfelelően kívánják érvé­
nyesíteni, a magyaros ruhákat 
pedig nemcsak a vizsgára készí­
tik el, hanem azt viselik legalább 
is az ünnepnapokon. Beszédében 
kiemelte azt a nagy összetartást, 
mely jellemezte mindvégig a vár­
megye legnagyobb nőnevelési 
tanfolyamát és annak a reményé­
nek adott kifejezést, hogy ezt az 
összetartást, magyar testvéri együtt­
érzést, az egymásrautaltságnak fel­
ismerését mindvégig megőrzik.

Amikor a garázda „szerenádozók" 
társaságához rendőrt hívtak, már 
csak egy legényt találtak, a „jó- 
hangu fiut“, ezt is mély álomban. 
Elaludt szerenád közben. A rend­
őrségre vitték.

A törvényszéki tárgyalást nem 
lehetett megtartani, mert a vádlott 
nem jelent meg. Ügyészi indít­
ványra elrendelték az újabban 
kitűzendő tárgyalásra való előve­
zetését.

Visszatérül az 
útiköltsége,
ha hangszerszükségletét a

Mezőgazdasági Kiállítás
tartama alatt a 1120/11

MUSICS orlZZ
Bpest, VII., Erzsébet-körut43 (Royal) 
szerzi be.

Különleges árkedvezmények, 
könnyített fizetési feltételek.

— Középiskolás diákok ré­
szére Sárospatakon az angolinter- 
nátusban nyári tanfolyamot rendez­
nek. A tanfolyam hallgatói bent­
lakók lesznek, angolnyelvet tanul­
nak, sportolnak és kirándulásokkal 
töltik el a nyári szünidőt.

* A megreformált aj 40. 
m. hír. osztály sorsjáték
olyan nyereség! eshetőségeket 
nyújt, melyet senki sem hagyhat 
kihasználatlanul. Az elérhető leg­
nagyobb nyeremény 700.000 P.l 
Jutalom 400.000 P. Főnyeremények 
300.000 P, 100.000 P, 70.000 P, 
60.000 P, 50.000 P, 40.000 P, 
30.000 P, stb. 21 drb. 20 000 
pengős nyeremény! 32 drb. 10.000 
P-s nyeremény! Lényeges, hogy 
az első négy osztály főnyeremé­
nyeit is felemelték az I. osztályon 
30.000 pengőre, II. osztályon 
40 000 pengőre, III. osztályon 
50.000 pengőre, IV. osztályon 
60 000 pengőre. Most ismét itt 
van az alkalom kis kockázattal 
nagy vagyonra szert tenni. Siessen 
Ön is, mert a sorsjegyek nagy 
kelendőségnek örvendenek. A hú­
zások április 9-én kezdődnek.

— Törvényszék előtt az 
újhelyi cigányháborn. Az
újhelyi pénzügyőri vámszakasz 
közegei csempészügyből kifolyóan 
négy cigányasszonyt előállítottak. 
Tánczos Istvánné nagy lármát 
csapott s a fél cigánytelep „fel­
fegyverkezve" sietett segítségére. 
Öten hatósági közeg elleni erőszak 
miatt kerültek a törvényszéki bün- 
tetőbiró elé..— A „csudára" jött 
oda a féltelep, mert engem vertek 
— védekezett az egyik cigány­
asszony. A tanuk igazolták, hogy 
a cigányasszonyok megtámadták a 
pénzügyőröket. A bíróság két ci­
gányasszonyt fogházra ítélt, egy 
fiatalkorút megdorgált, mig két 
cigány bűnügyét, akiknek ügye 
súlyosabban minősül, visszaküld­
ték az ügyészségre.ilyen sorsjegyei

Gáz!
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Csődöt mondott a fntballtodomáoy!
Hol vannak 

dribliznek
a fiatal tehetséges játékosok ? - Ujhelyben többet 
a csatárok mint az egész kerületben együttvéve

Mondjuk meg őszintén: csődöt 
mondott Ujhelyben a futballtudo- 
mány. Miután minden hibát első­
sorban a vezetőségben szokták 
keresni, mi is megmaradunk en­
nél a jó szokásnál és megmondjuk 
őszintén: kár a jóakarat, mert 
egyedül jóakarattal csapat felett 
rendelkezni nem lehet. Akik egy 
jó csapatot akarnak, azok nagyon 
értsenek a futballhoz, tudják ve­
zetni a tréningeket s értsenek leg­
alábbis valamit a csapatösszeállí­
táshoz. Annyit legalábbis, hogy 
régi játékosok, akik a XXX felé 
közelednek, intelligens játékuk da­
cára, tréning nélkül nem állhatnak 
ki bajnoki mérkőzésre, mert a 
vége nem lesz más, mint egy 
iszonyú izomláz a játékos javára 
és egy talán csekélyebb, de mégis 
fájdalmas vereség a mezőnyben.

Ezzel aztán le is szögeztük a 
véleményünket az egész vasárnapi 
bajnokinak nevezett barátságtalan 
mérkőzésről. De figyelmeztetünk: 
rendszeres téningek alapján állít­
sák össze a csapatot, mert ne-

60 százalékos vastó teiveziOiy
a március hó 23 án megnyíló mezőgazdasági kiállításra

vekkel aztán végkép nem lehet 
mérkőzést nyerni.

Aki szereti a SAC-ot, aki szi­
vén viseli a piros-sárgák ügyét, 
az nem nézheti közömbösen azt 
a csúfos vergődést, mely — ments 
Isten 1 — a II. osztályba vezethet.

Elérkezett az ideje annak, hogy 
végre észszerű futballt játszanak 
Ujhelyben. Mit ér a sok dribli ? 
Nincs ember, aki leszoktassa er­
ről a SAC-ot? Állítsák ki ellenük 
a törpék második csapatát, azok 
talán megtanítják a nagyokat az 
észszerű futballra, s a passzjátékra. 

•
A SAC egyébként vasárnap a 

MAFC ellen játszott. Szél ellen 
első félidőben Szerviczky góljával 
1 :0-ra vezetett. Második félidő­
ben a MAFC játszott szél ellen és 
két góllal válaszolt a SAC góljára.

A SAC-ban Dankay volt a leg­
jobb ember. Észszerűen, okosan 
játszott. Urbán jól védett, Horváth 
hasznos volt. A többiek is nagyon 
igyekeztek, de a dribli mindent 
„megölt**.

A március 23—28-án rende­
zendő negyvenhetedik országos 
mezőgazdasági kiállítás és tenyész­
állatvásár látogatóinak elszálláso­
lását a kiállítás rendezőbizottsá­
gának felkérésére ez évben is 
Budapest Székesfőváros Idegen- 
forgalmi Hivatala vállalta magára. 
Ajánlatos, hogy a kiállítás láto­
gatói szállásigényüket már jóelőre 
bejelentsék Budapest Székesfővá­
ros Idegenforgalmi Hivatalánál 
(Budapest, V., Deák-utca 2. sz. 
interurbán telefonszám : 18-12-13) 
amely ezeket postafordultával el­
intézi és választ ad.

A Magyar Kivándorlókat és 
Visszavándorlókat Védő Irodának 
a keleti pályaudvar melletti ottho­
nában (Budapest, VIII., Fiumei- 
ut 4.) ugyancsak kaphatnak cso-

portok és egyesek is éjjeli elszál­
lásolást. Az irodának az érkezést 
legalább öt nappal megelőzően 
kell jelezni.

A kiállítás alkalmából engedé­
lyezett '509/o-os utazási kedvez­
ményre jogosító igazolványok 1.30 
P postabélyeg beküldése ellenében 
a kiállítás rendezőbizottságánál 
(Budapest, IX., Köztelek-utca 8.) 
kaphatók.

ban a takarmányrépára. Beideg- 
zett vetésforgónk azonban ritkán 
engedi meg, hogy más növény 
rovására növeljük takarmány-, 
répaterületünket, annál kévésbé, 
mert répát rendszerint frissen istál­
lótrágyázott földbe szoktunk vetni, 
istállótrágyánk pedig kevés. Kevés 
istáliótrágyánk kiegészítésére ezért 
a takarmányrépánál is műtrágyá­
záshoz kell folyamodnunk.

Mig Hazánkban alig akad gazda, 
aki cukorrépát műtrágya nélkül 
termesztene, mert a műtrágyázás 
(rendszerint ősszel adva istálló- 
trágyát, tavasszal pedig kát. hol­
danként 150—200 kg szuperfosz­
fát, lehetőleg sorba) jövedelmező­
sége kézzel fogható, addig a takar­
mányrépa alá ritkábban szoktak 
mütrágyázni. Pedig a takarmány- 
répa növénytaniig azonos a 
cukorrépával, táplálóanyagokkal 
szemben azonosan viselkedik. Sőt 1 
Sok takarmányrépaféleség seké­
lyebben gyökerezik, mint a cukor­
répa, ezért több könnyen felvehető 
növényi táplálékot kíván, különö- 
nösen fejlődése kezdetén, ezért a 
műtrágyázás még indokoltabb és 
eredményesebb. A takarmányrépa 
műtrágyázását a cukorrépánál be­
vált módszer szerint végezzük. 
Istállótrágyázott földbe vetjük, a 
szuperfoszfátot pedig lehetőleg 
sorba adjuk. Ha kevés az istálló- 
trágyánk, ha gyenge erejű a föld, 
úgy szuperfoszfát és nitrogén mű­
trágya adagolása segíthet ezen. 
1130/12.

gondja van?
Jó könyv felejteti gondját 1

Unatkozik ?
Jó könyv betölti idejét 1

Szórakozni, tanulni óhajt ?
legérdekesebb, legtanulságosabb 
könyvek állandóan rendelkezésére 
állanak havi 120 pengőért,

kölcsön- 
könyvtárában.£íw jKárton

Szenczy vendéglő-étterem
ANDRASSY-UTCA 25

Reggeli és nzsonna-kávé €béd és vacsorakoszt
ESTÉNKÉNT KITŰNŐ ZENE

Külön szobák 1 — Olcsó árak 1

hoz a jövő?
Beláthatatlan még, hogy a nyu­

gati események a gazdasági életre 
milyen kihatással lesznek, való­
színű azonban, hogy exportunk 
nagy része továbbra is a német 
területek felé fog irányodni. A 
gazdának — minthogy munkájá­
nak eredményét legtöbbször csak 
egy év múlva élvezi, — messze

előre kell látnia, hogy termelési 
irányát helyesen szabhassa meg.

Valószínű, hogy tőlünk a jövő­
ben állati termékeket, húst, tejet 
fognak nagyobb mértékben venni, 
tavasziak vetésénél ezért már most 
nagy gondot kell fordítani takar­
mányfélékre. Szarvasmarhatartás, 
tejtermelés szempontjából elsősor-

Háztartásban nélkülözhetetlenek a
JUH ÁSZ-féle rozsdamentes

acélból hészBlt héseh és ollóh
Elvállalok minden e szakmába vágó munkát 
a legjutányosabb árban.

JUHÁSZ FERENC
késes és mfiköszörüs

(Árpád-utca, sarokház.) Széchenyi-tér 15.

Vásári vonat Ricsére
A Bodrogközi Vasút Üzletve- 

zetősége értesíti az utazó kö­
zönséget, hogy folyó hó 21 én, 
a ricsei országos vásár alkalmával 
külön vásári vonatot indít. Oda: 
Sátoraljaújhelyről indul 3.20, Do­
hánygyártól 3.25, Károlyfalváról 
3.39, Sárospatak Máv-ról 3.50, 
Sárospatak átrakodóról 3 54 és 
Ricsére érkezik 6.04 órakor. — 
Vissza: Ricséről indul 14.30, Sá- 
rospatakra érkezik 16.44, Sátor­
aljaújhelyre érkezik 17.29 órakor. 
Az oda megváltott egészjegy a 
visszautazásnál díjmentes utazásul 
szolgál — Karádra indulás 23-án 
reggel 4 órakor.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tést ár: negyedévre 1-20 P, félévre 240 P» 
egész évre 4 80 P. Felelős szerkesztő: 
dr. Bogyay Kálmán Felelős kiadó 
Bállá János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.
Nyomatott a laptulajdonol; Zemplén Könyvnyomda él Lapkiadó Rt betűivel Sátoraljaújhely.

MEGHÍVÓ
A Forgalmi Bank Részvény- 
társaság folyó évi április hó 8 án, 
délután 3 órakor Sárospatakon, 
az intézet helyiségében

évi

rendes közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket ez­
úton meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentésének, az 

1937. üzletévre vonatkozó mér­
legnek és eredményszámlának, 
valamint az évi nyereség hová- 
fordítására vonatkozó indít­
ványnak, végül a felügyelő- 
bizottság jelentésének előter­
jesztése és határozathozatal 
ezekben a tárgyakban.

2. Határozathozatal a felmentés­
nek az igazgatóság és felügyelő­
bizottság tagjai részére való 
megadása tárgyában.

3. Igazgatóság és végrehajtóbi­
zottság 3 évre való választása.

4. Felügyelőbizottság 1 évre való 
választása.

5. Alapszabályok 2., 13. és 21.

t-ainak módosítása, 
setleges indítványok.

Sárospatak, 1938 március 14.
Az igazgatóság.

Mérleg-számla:
Vagyon: Pénztár készletek 

34.191.21. Értékpapírok 4.706.-. 
Váltótárca 1,139.423.50. Adósok 
141.114.26. Kötelez vény kölcsönök 
15.000.—. Ingatlanok 53 622.91. 
Berendezés 2.838.32. (Kezességek 
13.898.50.) Főösszeg 1,390.896.20 
P. Teher: Részvénytőke 200.000.—. 
Tőketartalék 6.000.—. Tartalék- 
alap43.700.—. Betétek 484.069.67. 
Hitelezők 136.960.93. Visszleszámi- 
tolás 505.269.—. Átmeneti tételek 
8.591.34. (Kezességek 13.898.50.) 
Nyereség 6.305.26. Főösszeg P 
1,390.896.20.

Eredmény-számla:
Terhek: Fizetett kamatok 

52.102.06. Személyzeti kiadások 
16 841.48. Üzleti költségek 6.392.75 
Adók- és illetékek 4.454.70. Le­
írások 1.549.30. Nyereség 6.305.26. 
összesen P 87.645.55.

Jövedelmek: Nyereségáthozat
711.94. Bevételezett kamatok és juta­
lékok 85.125.57. Házbérjövedelem 
1.808.04. összesen P 87.645.55.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen 
személyesen, vagy képviselőjük által 
résztvenni kívánnak, a közgyűlésre ki­
tűzött határnap előtt legalább 3 nappal 
részvényeiket a le nem járt szelvények­
kel együtt a részvénytársaság pénztá­
ránál, vagy a Magyar Általános Hitel­
bank főintézeténélr Budapest, vagy a 
sátoraljaújhelyi fiókjánál letétbe helyezni 
tartoznak.

Alapszabály módosítás. Az alapsza­
bály 2. §-a helyébe: „A társaság cég­
jegyzése akként történik, hogy a cégnek 
Írott, nyomtatott, vagy bélyegzővel elő­
nyomott szövege alá az igazgatóság két 
tagja, vagy egy igazgatósági tag és az 
igazgatóság által cégjegyzésre feljogo­
sított tisztviselők egyike, vagy az igaz­
gatóság által cégjegyzésre feljogosított 
két tisztviselő — mindenkor tehát kettő 
együttesen — biróságiiag bejegyzett alá­
írásaikat csatolják.- — 2 Az alapsza­
bály 13. §-a helyébe: „Minden közgyű­
lés annak határnapját legalább 8 nappal 
megelőzőleg a 38 §-ban megjelölt lap­
ban közzéteendő egyszeri hirdetmény 
által hivatik össze, melyben a közgyűlés 
helye, ideje, tárgyai és a részvények 
letéteményezésének módozatai kiteen­
dők." — 3. Az alapszabályok 21 §-ának 
6. bekezdése: „Az igazgatóság tagjai 
az üléseken más igazgatósági tagokkal 
képviseltethetik magukat" kimarad. 
1120/12.

S2>v«u|

Egy

A Ki 
hitvese 
társadaj 
déku sí 
resztén] 
letes h< 
szőr hl 
most m| 
markol! 
az egys 
házacsl 
tették a| 
giteni 
met és 
elhagyz 
élők s 
viselők I 
amikor! 
az égéi 
tényséf 
ünnepe 
ben. Ej 
ünnepi 
királyul 
ami vaí 
tés nélf 
temes 

A ke 
dolása 
ünneps] 
megadi 
nél fél 
tegyükj 
sem a 
ség m| 
arra a 
felemelj 
sunk 
elemei 
emeljül 
által al 
amelyel 

A kol 
volt ej 
magyai 
fel. Eí 
gatja 
tos lát 
magyai 
adva, 
látva, 
hogy v^ 
ha a 
sok éj 
honleái 
látnánl 
mányzt 
és a t< 
szonyaj 
mert 
emelte,| 
alkalmi 
nak a 
lenni.

Me
sj

E h( 
az OT{ 
kálatol 
munkál 
készüli 

Szerj 
hogy 
sátoralj 
nek all


